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a) Para el largo de curvatura se tiene

L =

ˆ
||~v||dt =

vo
H

ˆ
zdt

por geometría se tiene (teniendo en cuenta que ρ = R = cte⇒ ρ̇ = ρ̈ = 0)

~v = vo
z

H
(cos δθ̂ − sin δẑ) = Rθ̇θ̂ + żẑ

⇒ dz

dt
= −vo

z

H
sin δ ⇒ zdt = − H

vo sin δ
dz

Luego

L =
vo
H

ˆ 0

H

− H

vo sin δ
dz =

H

sin δ

Por lo tanto

L =
H

sin δ

b) Si escribimos ~v = vt̂ y ~a = att̂+ ann̂ se tiene

~a× ~v = (vt̂)× (att̂+ ann̂) = van(t̂× n̂) = anvB̂

⇒ ||~a× ~v|| = anv

se calcula la aceleración

~a =
d~v

dt
= vo

ż

H
t̂− vo

z

H
θ̇ cos δρ̂⇒ an = vo

z

H
θ̇ cos δ

de la componente θ̂ de la velocidad

Rθ̇ = vo
z

H
cos δ ⇒ θ̇ =

vo
R

z

H
cos δ

por lo que

an = vo
z

H
(
vo
R

z

H
cos δ) cos δ =

v2
oz

2 cos2 δ

H2R

luego

⇒ ||~a× ~v|| = v3
oz

3 cos2 δ

H3R

Finalmente
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ρc =
v3oz
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